试验检测考试用书——《道路工程》勘误（作者核实版）
（勘误时间：2016.7.7）
教材中所有集料试验的烘箱温度均为110℃±5℃，现行《公路工程集料试验规程》中为105℃±5℃，据了解，这是参考了正在编写的新集料试验规程而写的，考试仍以现行标准的105℃±5℃为准。
P29，第3行，“……均不得小于0.85fr”改为“……均不得小于0.80fr”；（依据规范最新重印版）
P31，式1-25，[image: image1.png]R=R,0-20)



，[image: image2.png]


与[image: image3.png](1-2.0y)



之间增加“ / ”；
P32，表1-7，最下方一行，“路基”改为“路基、柔性基层”；
P53，表1-42，倒数第6行，厚度合格值对应的“15% H”应为“－15% H”；
P57，表1-46，项次一列中“7”后面增加一个“△”符号；
P76，式1-38下方一行，“式中：RQI……”改为“式中：IRI……”；

P95，式2-28下方第一行，“计算至0.01”改为“计算至0.001”；

P100，图2-7左上三角图中，“h1”和“h2”应交换位置；
P114，表2-8中，“0.67<Dr≥0.33”、“0.33<Dr≥0.20”，应分别修改为：“0.67>Dr≥0.33”、“0.33>Dr≥0.20”；
P117，式2-62“hp=29.6-1.22wL-0.017wL2-0.0000744wL2”改为“hp=29.6-1.22wL+0.017wL2-0.0000744wL3”；
P126，倒数第13行，“轻型击实（内径100mm试筒）适用于粒径不大于20mm的土；重型击实（内径152mm试筒）适用于粒径不大于40mm的土”，——改为“内径100mm试筒适用于粒径不大于20mm的土；内径152mm试筒适用于粒径不大于40mm的土”；
P127，表2-14，类别“Ⅰ.1”、“Ⅰ.2”、“Ⅱ.1”、“Ⅱ.2”分别修改为：“Ⅰ-1”、“Ⅰ-2”、“Ⅱ-1”、“Ⅱ-2”；将Ⅱ-2所对应层数“5”改为“3”。

P156，倒数第14行，“最大干密度（kg/m3），计算至0.1”改为“最大干密度（g/cm3），计算至0.001”；——作者回复：“最大干密度（kg/m3），计算至0.1”引用《公路土工试验规程》（JTG E40-2007）中的T0132-1993     振动台法中的式（T0132-5），没有错误。不需要修改。
P156，倒数第3行，整行删掉；

——作者回复：由于本试验最大干密度采用单位为kg/m3，可保留P156中的倒数第3行。因此不删。
P176，表3-6，最后三行，每行均合并为一列；
表3-5，“岩石抗压强度”技术要求中，“变质岩>30”改为“变质岩>60”；
P177，表3-7中，“吸水率”以及往下到“软石含量”后面的“≥”改成“≤”；
P178，表3-9中，所有的符号“≤”全部是改为“＜”；
P190，“粗集料磨耗试验”中的“试验目的”下第一行，将其中的“撞击和”三个字删去；

P198，第5行，“23℃±1.0℃”改为“23℃±1.7℃”；

——作者回复：该问题我们已讨论过，按照规范要求将温度控制在“23℃±1.7℃”是无道理的，暂时先按规范改吧。
P199，倒数第3行，“m1”改为“m3”；
P200，式3-34，分子“m0”改为“m3”；
P273，第2行，“……0.06MPa时，取0.06MPa”改为“……0.06fcu,k时，取0.06fcu,k”。
（注：本节混凝土强度的质量评定方法系已作废标准GBJ 107-87《混凝土强度检验评定标准》中所列方法，与现行标准GB/T 50107-2010《混凝土强度检验评定标准》中方法不同，但与JTG F80/1-2004《公路工程质量检验评定标准 第一册 土建工程》附录D中评定方法类似。）
——作者回复：该问题做相应修改。将273页第二行两个0.06MPa改为2.5MPa。同时，表5-7中的内容重新改写，见下表。
	试件组数
	10~14
	15~19
	≥20

	λ1
	1.15
	1.05
	0.95

	λ2
	0.90
	0.85


P277，混凝土凝结时间测定选用的标准筛，教材中是4.75mm方孔筛，用的行标；而国标是5.0mm圆孔筛。麻烦老师核实一下；
——作者回复：该问题不做修改，保留书中现有写法。行标与国标有不同，只要没强调与国标保持一致，就不用改动。这里提到的5.0mm圆孔筛在行标中已不存在，所以在混凝土设计中涉及的几个表中有关集料粒径表述我都做了相应改动，没有按国标考虑。

P289，表5-23改为如下（与国标形式保持一致）：
	                  粗集料品种

系数
	碎石
	卵石

	αa
	0.53
	0.49

	αb
	0.20
	0.13


由于该表（表5-23）参数的更改，使随后这一章的例题（294页）要做相应变动，下面将变动列出：

（1）294页，倒数13行，将其中的51.0MPa改为47.3MPa；

（2）295页，第2行，同样将其中的51.0MPa改为47.3MPa；

（3）295页，第四行的公式表达改为：
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P292，式5-35中，[image: image5.png]


与[image: image6.png]


之间增加一个“+”； 
——作者回复：修改正确。同时，295页中的计算过程里的联立方程组的第一式，将该式右边的“＋”改为“–”；
P312，表6-3中，90号沥青C级对应气候分区2-2、2-3的软化点“43”改为“42”，70号沥青C级对应气候分区1-3、1-4的软化点“45”改为“43”，70号沥青C级对应气候分区2-2、2-3、2-4的软化点“50”改为“43”，50号沥青C级对应的软化点增加“45”，30号沥青C级对应的软化点增加“50”，指标中“15℃延度（cm）”后增加“≥”；

——作者回复：针对该问题的改正如下：

（1）P312，表6-3中，90号沥青C级对应气候分区2-2、2-3的软化点“43”改为“42”；

（2）P312，表6-3中，70号沥青C级对应气候分区1-3、1-4的软化点“45”改为“43”；

（3）P312，表6-3中，70号沥青C级对应气候分区2-2、2-3、2-4的软化点“50”改为“43”，也就是将表中70号C级沥青的软化点都改为43；

（4）P312，表6-3中，50号沥青C级对应的软化点添加“45”，30号沥青C级对应的软化点添加“50”；

（5）P312，表6-3中，指标中“15℃延度（cm）”后增加“≥”。

P353，式6-34和式6-35，“（m1-m2）”改为“（m2－m1）”；
P355，倒数第15行，“试验不得超过30min”改为“试验不得超过30s”；
P357，表6-8，试件高度5.00-5.15，修正系数“61.47”改为“1.47”；
P361，第8行，“……加入沥青5g±0.2g……”改为“……加入沥青5.5g±0.2g……”；

P380，倒数第5行，“……其中大于26.5mm部分……”改为“……其中小于26.5mm部分……”；

——作者回复：该说法似乎不符合原题意思，可不加改动。
P418，第16行，“……面积不小于30mm×30mm”改为“……面积不小于30cm×30cm”；
P421，第二行“距路面边缘应不小于1mm”改为“距路面边缘应不小于1m”；
P423，第8行，“0.35kPa±0.02kPa”改为“0.35MPa±0.02MPa”；
P423，式7-21中，“（v测-v标）”改为“（v标 -v测）”；
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